

Проповеди Пастора Чака Смита,
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Messa, CA
"5000 Series"

5250 Римлянам 9-10 *5250 Romans 9-10*

Продолжим наше изучение Послания к римлянам. Откроем девятую главу. В предыдущей главе своего послания, Павел подводит нас к вершинам духовной жизни со Христом. Он показывает, что во Христе мы обладаем великой победой, и поэтому ничто не может отлучить нас от любви Божьей - „ни скорбь, ни притеснения, ни гонения, ни голод, ни опасность, ни меч.”

„Но все сие преодолеваем силою Возлюбившего нас.

Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Сылы, ни настоящее, ни будущее,

ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем”.

Теперь же, когда Павел сказал о тех благословениях, которые Бог обильно излил на язычников, его сердце обращается к его "братьям по плоти" - Иудеям. Сейчас, с Божьей точки зрения, - говорит он, - иудеи, народ, избранный Богом, ничем не отличаются от язычников. У них уже нет никаких особых преимуществ. Если они намереваются войти в богатство и полноту Божьей любви, они должны войти в них так же как язычники - через Иисуса Христа.

Павел понимает, что любой иудей воспримет эти слова как измену, как ужасное оскорбление. И стремясь показать иудеям, что он не держит на них зла, в 9-ой главе, Павел рассказывает своим "братьям по плоти", о Божьей благодати, изливаемой на каждого верующего, как иудея, так и язычника. Используя Писания, он стремится доказать, что именно об этом говорится в пророчествах, что в его сердце нет вражды и обиды. В начале 9-й главы, Павел ясно и однозначно заявляет:

„Истину говорю во Христе, не лгу, свидетельствует мне совесть моя в Духе Святом,”

Как ещё вы можете доказать, что сказанное вами, является истиной из самой глубины вашего сердца?

„Истину говорю во Христе, не лгу, свидетельствует мне совесть моя в Духе Святом,

что великая для меня печаль и непрестанное мучение сердцу моему:

я желал бы сам быть отлученным от Христа за братьев моих, родных мне по плоти,”

Это очень сильное утверждение. Он говорит, что его сердце наполнено таким непрестанным мучением и печалью о его братьях по плоти, об Иудеях, что если бы это принесло им спасение, он желал бы за них быть отлученным от Христа. Это приводит мне на память слова Моисея из 32-ой главы книги Исход.

Когда Израильтяне отступили от Бога и Его закона, Он сказал Моисею: „Отойди, Моисей, и я истреблю этот народ...” Тогда Моисей стал ходатайствовать за народ и просить Бога явить им Свою милость. Он сказал:

„прости им грех их, а если нет, то изгладь и меня из книги Твоей, в которую Ты вписал.”

Но Бог ответил ему: „Того, кто согрешил предо Мною, изглажу из книги Моей.” Бог явил Свою власть в наказании, чтобы позже иметь возможность этой же властью простить и помиловать их. Именно Бог положил на сердце Павла, как некогда положил Он на сердце Моисея, это сострадание к Своему народу, ради которого они были готовы пойти даже на такие жертвы. „Но это невозможно и не нужно, - продолжает Павел, - ибо Некто уже был отлучён от Бога ради спасения Иудеев, равно как и всех остальных.” Христос сделался проклятием за нас - „ибо написано: проклят всякий, висящий на древе.” Иисус уже понёс на себе Божье проклятие за грех людей и предоставил Израилю возможность спасения. Павел говорит всё это очень искренне.

Когда моя мать была неизлечимо больна раком, свои последние дни он провела дома. Мы знали, какие страдания и боль она испытывает, но я ни разу не слышал, чтобы она жаловалась или роптала. Все эти дни и ночи она провела, прославляя Господа и поклоняясь Ему, потому что из-за боли она просто не могла спать.

Однажды я просто не смог вынести вида её страданий. Я встал на колени у её кровати и начал тихо молиться: „Господь, я никакой не герой. Но, пожалуйста, перенеси на меня хоть на несколько дней боль моей матери. Позволь мне хоть ненадолго понести её страдания, чтобы она могла немного отдохнуть от них...”

Никогда прежде я не испытывал присутствия Христа так явственно, и не слышал Его говорящим ко мне так определённо и отчётливо, как в то утро. Иисус пришёл и встал у её кровати позади меня. Он сказал: „Чак, это глупая просьба, потому что Я уже понёс на Себе всю её боль.” Тогда я понял всю неразумность моей просьбы. Я сказал Ему: „Прости мне мою глупость, Отец...” И тут же моя мать перестала испытывать боль. С того момента она уже не испытывала боли. Господь забрал её боль. В тот момент я пережил чудесное ощущение Божьего прикосновения, присутствие и силу Иисуса Христа, открывшиеся мне.

Я уверен, что после того, как Павел в сердцах воскликнул, что желает быть отлучённым от Господа ради спасения своих братьев, Господь обратился к нему и сказал примерно то же, что и мне тогда, у постели больной матери. Я думаю, что Павел написал о своём желании, для того чтобы показать глубину своего сострадания к братьям. Далее, он продолжает говорить об этих, родных ему, людях - о его братьях по плоти. Он говорит что Израильтянам „...принадлежат усыновление и слава”, они - Богом избранный народ. Бог сказал им: „Вы будете Моим народом, и Я буду вашим Богом.” Он усыновил израильтян и дал им то, что на иврите называется словом „шекина”, то есть, сияние славы присутствия Божьего. Когда было завершено строительство храма Господня, и священники внесли во Святое святых ковчег завета, „облако славы Божьей, наполнило дом.” И присутствие славы Божьей было настолько сильным, что священники не могли стоять на служении. Израильтянам принадлежало присутствие славы Божьей, которое находилось в Святом святых, им „принадлежат усыновление и слава, и заветы” - пишет Павел. Бог установил Свой завет с Авраамом: „Благословляя, благословлю тебя” - сказал Он, потом Господь утвердил его с Исааком, и ещё позднее - с Иаковом и Давидом. С ними Бог заключил завет, им Бог дал Закон, им Бог показал как они должны поклоняться Ему в Храме. Наконец, им - иудеям, принадлежали обетования, которые Бог дал Своему народу во времена Ветхого Завета. Прежде всего это относится к обещанию о приходе Мессии. Их и отцы, „патриархи” - Авраам, Исаак, Иаков. От них по плоти пришёл и Мессия, „сущий над всем Бог, благословенный во веки, аминь”.

Это - самое сильное утверждение Павла, прямо говорящее о Божественности Христа. Он говорит, что Иисус - воистину Бог над всем, Благословенный во веки.

Итак, иудеям принадлежало Слово Божье, завет, обетования, им принадлежал закон, и теперь Павел говорит:

„Но не то, чтобы слово Божие не сбылось: ибо не все те Израильтяне, которые от Израиля;”

Здесь слово „Израиль” используется в духовном смысле. В буквальном переводе „Израиль” означает 'ведомый Богом'. Этим именем был назван Иаков после того, как он целую ночь боролся с Богом. И утром, когда начала заниматься заря, Иаков был полностью сломлен. Вскоре ему предстояло встретиться с Исавом, и его слугами, которых было 400 человек. Когда они виделись в последний раз, Исав собирался убить Иакова. Иаков был поражён, Ангел Господень коснулся и повредил состав его бедра. И в таком сломленном, поражённом состоянии, хромой, на просьбу Ангела отпустить Его, Иаков сказал: „Не отпущу Тебя, пока не благословишь меня.” В книге пророка Осии говорится, что Иаков плакал и умолял Ангела. Иаков не говорил с ним с позиций превосходства, он пребывал в безнадежном отчаянии. Он плакал: „Пожалуйста, не уходи, не дав мне благословения...”. Это был плач и мольба сломленного человека. Тогда Ангел сказал: „Как имя твоё?” и Иаков ответил: „Моё имя - Иаков”, что значит 'хватаящий за пятку', или, как мы сказали бы 'жулик, прощельга'. Ангел сказал ему: „Отныне имя твоё будет не 'хватаящий за пятку', а 'Израиль', что значит 'ведомый Богом’”.

Итак, если человек говорит: „Я - израильтянин”, то это ещё не значит, что он управляется Богом. Не все те израильтяне, которые от Израиля.

Не все, говорящие о себе: „Я - христианин”, подобны Христу. То, как человек называет себя, ещё ничего не значит. Были люди, которые хвалились: „Мы израильтяне, мы семя Израилево, мы наследники Израиля”, но не все те израильтяне, которые от Израиля. Не все потомки этого человека по плоти живут во власти Бога.

„и не все дети Авраама, которые от семени его, но сказано: в Исааке неречется тебе семя.”

То, что вы являетесь потомками Авраама по плоти, - пишет Павел, - ещё не делает вас наследниками обетований, заветов и благословений Авраама.

Бог говорил не о плотском, но о духовном семени. Измаил был сыном Авраама по плоти, но Бог не признал его наследником обетования. Позже, Бог сказал Аврааму: „Возьми сына своего единственного Исаака.” Бог отказывается признавать и принимать дела нашей плоти. Так часто мы пытаемся предложить Богу дела нашей плоти, в надежде на то, что Он примет их. Но Он не сделает этого... И я очень благодарен Богу за то, что Он не принимает дела нашей плоти. Потому что о некоторых из дел моей плоти и упоминать-то стыдно. Бог принимает и признаёт только то, что совершено по Духу. Поэтому, Он назвал Исаака наследником обетования, и сказал Аврааму: „В Исааке наречётся тебе семя”. Поэтому, потомки Авраама по плоти не обязательно являются детьми Божьими, „дети обетования признаются за семя Авраамово.”

„А слово обетования таково: в это же время приду, и у Сарры будет сын.

И не одно это; но так было и с Ревеккою, когда она зачала в одно время двух сыновей от Исаака, отца нашего.

Ибо, когда они еще не родились и не сделали ничего доброго или худого (дабы изволение Божие в избрании происходило

не от дел, но от Призывающего), сказано было ей: **большой будет в порабощении у меньшего,**

как и написано: Иакова Я возлюбил, а Исава возненавидел."

Мы тотчас же можем сказать: „Но ведь это несправедливо". И Павел ожидает такой реакции. В 14-ом стихе он говорит:

„Что же скажем? Неужели неправда у Бога? - Неужели Бог несправедлив? - Нет! Никак."

„Но как, в таком случае, может Бог говорить о детях ещё до их рождения? Как может Он говорить, что любит одного и ненавидит другого, что избрал одного прежде другого? Ведь это выглядит несправедливо!"

И вот здесь, мы должны принять во внимание то, о чём так часто забываем. Бог знает обо всём изначально, и Он знал всю историю жизни Иакова и Исава ещё до их рождения. Он знал, что Исав будет человеком, живущим более по плоти, а Иаков, несмотря на все его обманы и недостойное поведение, будет, тем не менее, жить по духу. Бог знал всё это. Бог предугадал Исава и Иакова, и принял решение, что старший будет служить младшему. Мы не можем осуждать Бога, и говорить: „Они ведь ещё не сделали ничего - ни плохого, ни хорошего. Бог был несправедлив, делая Свой выбор." Это не так, просто Бог знал наперёд все их дела, так же как Он знает и всё, что когда-либо сделаете вы. Поэтому, как сказано в послании к Ефессянам, одним из наших благословений стало то, что **„Он избрал нас во Христе прежде создания мира."** Каким образом Бог мог избрать меня ещё до сотворения мира? Бог всеведущ и на основании своего всеведения, Бог сделал Свой выбор, Он избрал нас. Поэтому мы приняты Богом не из-за наших дел, но потому, что мы избраны Им. Об этом Иисус сказал Своим ученикам:

„Не вы Меня избрали, а Я вас избрал и поставил вас, чтобы вы шли и приносили плод, и чтобы плод ваш пребывал..."

Сегодня, каждому из нас, из тех, кто во Христе, Господь может сказать: **„Не вы избрали Меня, а Я вас избрал."**

Помните тот момент, когда вы приняли Христа? Когда я пришёл ко Христу, я думал, что это я выбрал Господа, но на самом деле, это Он призвал меня когда я уже был избран Им. Я лишь ответил на Его призыв. От сотворения мира, Он знал, каким будет моё решение. Оно не удивило Бога. Он не сказал: „Подумать только, Чак Смит решил присоединиться к нам!" Нет, Он знал это заранее, и потому избрал меня. Он предугадал меня.

„Что же скажем? Неужели неправда у Бога? Никак."

Ибо Он говорит Моисею: кого миловать, помилую; кого жалеть, пожалею.

Итак помилование зависит не от желающего, - не от наших усилий, - и не от подвизающегося, но от Бога милующего."

В Божьем выборе, в Его предопределении, в Его избрании выражается Его Божественная, наивысшая власть. Выбор не основывается на моём решении, или на моём желании, не на моих усилиях, но на Божьем избрании, так, чтобы я всегда мог прийти к Нему.

Итак, я не могу хвалиться тем, кто я есть, или тем, что я сделал или надеюсь сделать. Всё, чем я могу хвалиться - это Божьей милостью и благодатью ко мне, грешному. Его благодатью, как поётся в одном старом церковном гимне, я был спасён из пучины бед. **„Потерян был и найден вновь, был слеп и вижу свет."** О, великая благодать Божья!

„Ибо Писание говорит фараону: для того самого Я и поставил тебя, чтобы показать над тобою силу Мою и чтобы проповедано было имя Мое по всей земле.

Итак, кого хочет, милует; а кого хочет, ожесточает.”

Кажется, не совсем справедливым, что Бог сначала говорит: „Ожесточу...”, а потом наказывает ожесточённого фараона. Однако, если мы внимательно прочитаем эту историю, мы увидим, что сначала там раз десять повторяется фраза: „ожесточилось сердце фараона”, и лишь после десятка упоминаний о том, что фараон ожесточил своё собственное сердце, Господь сказал: „Я ожесточу сердце фараона”.

Также важно заметить, что в оригинале в этом повествовании используются два различных слова. Одно из них переведено буквально: „ожесточилось сердце фараона”, а второе, описывающее действия Бога, может быть переведено как 'утвердил'. „Господь утвердил сердце фараона в его положении.” Фараон ожесточает своё сердце, а Господь лишь утверждает, фиксирует сердце фараона в том положении, в котором оно находится, и производит Свой суд.

Я думаю, что если человек снова и снова ожесточает своё сердце, то Господь может в конце концов просто утвердить этого человека в его решении. Бог ожесточит его сердце, и этот день станет для человека днём большой трагедии. Я думаю, что это и есть - непростительный грех, когда человек ожесточает своё сердце против Бога настолько, что Бог решает утвердить его в этом положении. В 12-й главе Евангелия от Иоанна, в 39-м стихе, мы читаем, что люди не могли верить. Они были свидетелями чудес, которые совершал Иисус, видели одно проявление Его силы за другим, и каждое чудесное деяние Иисуса свидетельствовало о том, что Он - действительно Мессия. Но они снова и снова ожесточали свои сердца. Они ожесточали их до тех пор, пока, как говорит нам Иоанн, они не потеряли способность верить. Если вы ожесточаете своё сердце по отношению к Богу, берегитесь, чтобы вам не попасть в такое положение, когда Бог решит утвердить ваше сердце в этом состоянии. Бог объявил: „Кого хочу, Я ожесточаю, а кого хочу помирить, Я помилю”. ”И вы говорите, - пишет Павел, - „За что же Бог обвиняет меня, если Он Сам ожесточил моё сердце?” -

„А ты кто, человек, что споришь с Богом? Изделие скажет ли сделавшему его: ”зачем ты меня так сделал?””

Многие люди не желают брать на себя ответственность за самих себя и за свои поступки. Во всём этом они пытаются обвинить Бога. Такие люди говорят: „Что же поделаться, Бог создал меня таким.” Они просто пытаются свалить всю вину на Бога. Адам был первым человеком, который поступил так. Когда Бог спросил его: „Адам, что ты сделал?”, тот ответил: „Это всё жена, которую, между прочим, Ты дал мне. Это Ты во всём виноват...” Человек пытается переложить на Бога вину за свою грех. „Кто может противостоять Божьей воле?, - говорит такой человек, - Бог сотворил меня таким. Не могу же я идти против воли Божьей...”

„Не властен ли горшечник над глиною, чтобы из той же смеси сделать один сосуд для почетного употребления, а другой для низкого?”

Чтобы проиллюстрировать наши взаимоотношения с Богом, Павел использует пример горшечника.

Горшечник имеет власть над глиной, чтобы из одного и того же куска создать либо прекрасный сосуд, для почётного употребления, либо сосуд для низкого, обыденного употребления, который и разбить не жалко. Также и Бог - Он свободен делать то, что Ему угодно.

„Что же, если Бог, желая показать гнев и явить могущество Свое, с великим долготерпением щадил сосуды гнева, готовые к гибели...”

Бог долготерпелив. Он был долготерпелив в отношении фараона, до того момента, как показал на нём Свою силу.

К сожалению, многие люди неправильно истолковывают долготерпение Божье. Многие принимают его за слабость. Бог не наказывает нас на месте преступления, и в конце концов мы решаем, что это потому, что Он просто не способен ничего сделать. Иногда люди даже принимают долготерпение Божье за одобрение своих поступков.

„Если Богу не угоден мой образ жизни, тогда почему Он ещё не стёр меня в порошок? Если Бог не уничтожил меня, значит, Он одобряет мои действия...” Очень печально видеть, как неправильно человек истолковывает долготерпение Божье. Бог долготерпелив даже с теми, кто делает зло, с теми, кто идёт напрямик к своей гибели...

С другой стороны, в Своём долготерпении, Бог желает явить и „...богатство славы Своей над сосудами милосердия, которые Он приготовил к славе...”

Бог приготовил нас к славе и Он желает явить всё богатство Своей славы над сосудами милосердия,

„над нами, которых Он призвал не только из Иудеев, но и из язычников?”

Как и у Осии говорит: не Мой народ назову Моим народом, и не возлюбленную--возлюбленную”.

Через Осию Бог говорит о том, что дверь Его милости и благодати будет открыта и для язычников. Он говорит что назовёт Своим народом тех, кто не был Его народом, тех, кто по плоти не происходит из народа Израилева. И тех, которые не были Его возлюбленными, Он назовёт возлюбленными.

„И на том месте, где сказано им: вы не Мой народ, там названы будут сынами Бога живаго.

А Исаия провозглашает об Израиле, - продолжает Павел: хотя бы сыны Израилевы были числом, как песок морской, только остаток спасется;”

Итак, не все те Израильтяне, кто является потомками Израиля. Как Бог обещал Аврааму, их число будет как песок морской - они неисчислимы. Но в то же время, Исаия сказал, что спасётся „только остаток”.

„ибо дело коанчивает и скоро решит по правде, дело решительное совершит Господь на земле.

И, как предсказал Исаия: если бы Господь Саваоф не оставил нам семени, то мы сделались бы, как Содом, и были бы подобны Гоморре.

Что же скажем? Язычники, не искавшие праведности, получили праведности, поаведность от веры.

А Израиль, искавший закона праведности, не достиг до закона праведности. Почему? потому что искали не в вере, а в делах закона. Ибо преткнулись о камень преткновения,

как написано: вот, полагаю в Сионе камень преткновения и камень соблазна; но всякий, верующий в Него, не постыдится.”

Итак, Христос стал для Израиля камнем преткновения, Он продолжает быть им и в наше время. Израиль, искавший праведности по закону, так и не достиг её. Язычники же, которые искали праведности по вере, обрели Божью праведность. Иисус сказал Своим ученикам в 5-ой главе Евангелия от Матфея:

„...если праведность ваша не превзойдет праведности книжников и фарисеев, то вы не войдете в Царство Небесное.”

Это очень отрезвляющее и шокирующее утверждение. Я думаю, что ученики были напуганы им - ведь никто, ни один человек, не исполнял закон более точно и тщательно, чем фарисеи. Иисус же сказал: „Если вы не будете более праведны, чем эти люди, у вас ничего не получится.” Возможно, ученики тогда подумали: „Так что же нам тогда и пытаться! У нас всё равно ничего не получится...” Действительно, вы никогда не обретёте праведность, если будете искать её в делах закона. Можете просто бросить это занятие, потому что вы никогда не сможете сделать больше того, что делали фарисеи. Но язычники, не искавшие праведности в делах закона, получили праведность. Почему? Потому что они искали праведности по вере. Павел, до своего обращения, достиг праведности по закону - разумеется, в собственных глазах, а не в глазах Божьих. О своём прошлом он писал в послании Филиппийцам:

„Если кто другой думает надеяться на плоть, то более я, обрезанный в восьмой день, из рода Израилева, колена Вениаминова, Еврей от Евреев, по учению фарисей, по ревности--гонитель Церкви Божией, по правде законной--непорочный.

Но что для меня было преимуществом, то ради Христа я почел тщетою. Да и все почитаю тщетою ради превосходства познания Христа Иисуса, Господа моего: для Него я от всего отказался, и все почитаю за сор, чтобы приобрести Христа

и найтись в Нем не со своею праведностью, которая от закона, но с тою, которая через веру во Христа, с праведностью от Бога по вере;”

Я с удовольствием отбросил бы своё прошлое, - пишет Павел - я почёл бы всё тщетою, чтобы познать Христа и найтись в Нём не со своею праведностью от закона, но с праведностью от Бога, по вере.

Мы пытаемся представить себя перед Богом в хорошем свете, мы надеваем одежды самоправедности и говорим: „Господь, посмотри, не правда ли, я очень хорошо выгляжу в этом костюме? Ведь Тебе нравится праведность - не так ли?” Кривые швы, дешёвый материал, неровные края. Бог желает одеть нас в Его праведность - мы никогда не могли бы заслужить собственными усилиями ничего подобного. То, чего мы никогда не смогли бы сделать сами для себя, мы получаем как дар Божьей благодати.

Итак, Павел пишет, что Язычники получили того, чего Иудеи не смогли получить. Иудеи искали праведности от закона, а язычники, которые не пытались достичь праведности исполнением дел закона, обрели её по благодати. По нашей вере Бог считает нас праведными, также как и Он праведен. Ибо праведность вменена мне по вере в Иисуса Христа. Я облёкся не в ту праведность, которая от закона, а в ту, которая от Христа, по вере.

Далее в Послании к Римлянам, Павел вновь говорит о своей любви к его братьям по плоти - к израильтянам.

„Братия!, - пишет он - желание моего сердца и молитва к Богу об Израиле во спасение.

Ибо свидетельствую им, что имеют ревность по Боге, но не по рассуждению.

Ибо, не разумея праведности Божией и усиливаясь поставить собственную праведность, они не покорились праведности Божией, потому что конец закона--Христос, к праведности всякого верующего.”

То, о чём Павел свидетельствовал Иудеям тогда, сегодня по-прежнему является истиной. Они имеют ревность о Боге, но не по рассуждению. Они не разумеют, а точнее

говоря, - игнорируют Божью праведность, и пытаются достичь праведности собственными усилиями. Однажды, когда я разговаривал с одним иудеем, он сказал мне: „Мой отец - очень религиозный человек, он каждый день читает свои молитвы, он соблюдает субботу, он любит Бога. Неужели ты хочешь сказать, что лишь потому, что он не верит в Иисуса, он не попадёт на небеса?“ Я ответил ему: „Я верю, что твой отец действительно любит Бога, что он ревностен в своём почитании Бога... Но скажи мне - что он может сделать для искупления греха?“

Когда Бог установил Свой завет с Израилем, Он установил и систему жертвоприношений, которые люди должны были приносить Ему для покрытия грехов. Бог постановил, что их грехи должны были быть возложены на животное и это животное нужно было предать смерти. Я сказал тому иудею: „Твой отец не совершает жертвоприношений, а значит, по закону Моисея, его грехи остаются на нём и отделяют его от Бога. Как, в таком случае, он может иметь взаимоотношения с Богом?“

Он рассказал мне, что современные иудеи считают, что их добрые дела позволяют им приходить в Божье присутствие. Они по-прежнему ищут праведности от дел и отвергают ту праведность, которую предлагает им Бог во Христе. Об этом и пишет здесь Павел. Пытаясь стать праведными перед Богом, иудеи преткнулись об Иисуса Христа.

Павел говорит нам, что они не достигли, да и не могут достичь праведности, ибо они „не покорились праведности Божией“, а „конец закона--Христос, к праведности всякого верующего“.

Если бы закон мог дать человеку праведность в глазах Божьих, тогда Христу не нужно было бы умирать. В Гефсиманском саду Иисус молился: „Отче! Если возможно, да минует Меня чаша сия...“ „Если возможно...“ - что? Если спасения можно достичь каким - либо другим способом. „Если человек может быть спасён своими усилиями, своими делами, или своей искренностью, тогда, Отче, - молился Иисус - пусть эта чаша минует Меня“.

То, что Иисус пошёл на крест, является Божьим свидетельством миру, что для человека есть только один путь к Богу, и этот путь лежит через крест Иисуса Христа.

„Ибо един Бог, един и посредник между Богом и человеками, человек Христос Иисус, - написано в Первом послании к Тимофею

Сам Господь Иисус сказал:

„Я есть путь и истина и жизнь; никто не приходит к Отцу, как только через Меня.“

Возможно, что вы думаете, что такой подход свидетельствует об узости взглядов. Возможно, что вы не хотите принимать этой истины. Это очень печально, потому что эта истина - единственный путь к Богу. Иисус сказал:

„тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их, но широки врата и пространен путь, ведущие в погибель.“

Остерегайтесь злых обманщиков, которые пытаются „расширить“ врата вечной жизни. В наши дни повсюду слышно: „Несомненно, Бог любит и принимает всех людей, независимо от того, во что они верят. Бог принимает буддистов, Бог принимает мусульман - все дороги так или иначе ведут к Нему...“

Но Бог Сам установил путь спасения - через Иисуса Христа. Если бы люди могли быть спасены каким-то другим способом, не возникло бы необходимости в кресте.

„Моисей пишет о праведности от закона: исполнивший его человек жив будет им.“

А праведность от веры так говорит: не говори в сердце твоём: кто взойдет на небо? то есть Христа свести.

Или кто сойдет в бездну? то есть Христа из мертвых возвести...”.

Но: „Близко к тебе слово, в устах твоих и в сердце твоём, то есть слово веры, которое проповедуем.

Ибо если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься...”

Бог сделал всё предельно простым, но человек всегда старается всё усложнить. Человек постоянно пытается разработать свои собственные пути спасения. Люди придумывают свои собственные, более надёжные, как им кажется, пути спасения: ”...Если вы будете каждый день обходить сотню квартир и раздавать им журналы и брошюры нашей организации, то вы спасётесь...” или: „Если вы проползёте 5 километров на коленях, чтобы поцеловать подножие ”священной” статуи, то вы на несколько дней меньше проведёте в огне чистилища...”

Человек всё усложняет. Наша плоть любит сложности, потому что она желает получить свою порцию славы. Моей плоти нравится хвалиться тем, что я сделал, теми сложностями, которые мне пришлось преодолеть ради Бога. Мне нравится рассказывать о принесённых мною жертвах или об искушениях, которые я преодолевал.

Однако ни сейчас, ни в вечности ни у кого из людей нет и не будет возможности гордиться или хвалиться самим собой. Когда я взойду на небеса и предстану перед престолом Божиим, мне нечем будет хвалиться. Ведь это Иисус умер ради спасения моей души. Всем в своей жизни я обязан Ему. Мои грехи были багряны, как кровь, но Иисус омыл меня и сделал меня чистым и белым, как снег. Чем же мне хвалиться? Павел сказал: „Похвала уничтожена законом.” Я спасаюсь лишь верою в Иисуса Христа.

„Ибо, - пишет Павел, - если устами твоими будешь исповедывать Иисуса Господом и сердцем твоим веровать, что Бог воскресил Его из мертвых, то спасешься.” Для того чтобы обрести спасение вам не нужно делать что-то из ряда вон выходящее или совершать какой-то особенный подвиг. Спасение рядом с вами. Вам просто нужно исповедывать Иисуса своим Господом...

„Ибо Писание говорит: всякий, верующий в Него, не постыдится.

Здесь нет различия между Иудеем и Еллином...”

Это утверждение звучит особенно сильно потому, что мы слышим его из уст Павла - „еврея из евреев.” „Между Иудеем и Еллином нет никакого различия...” - говорит он. В вопросе спасения перед Богом все равны, оно одинаково просто и для Иудея и для Еллина.

„...потому что один Господь у всех, - пишет Павел, - богатый для всех, призывающих Его.

Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется.”

Интересно, что Павел говорит об этом после слов о том, что Бог кого помиривать, милует, а кого хочет, ожесточает. Павел только что говорил о праве Бога делать свой выбор, и о том, что мы пришли к Богу благодаря Его избранию. Теперь же он утверждает, что:

„...всякий, кто призовет имя Господне, спасется.”

Когда вы призываете имя Господне, Бог не достаёт какой-то длинный список и не говорит: „Давайте-ка посмотрим... Знаете, Мне очень жаль, но вас нет в Моём списке...” Дверь открыта для каждого, независимо от того, предопределён этот человек ко спасению или нет, избран он или нет. Кем бы вы ни были, Бог обещал, что если вы призовёте Его имя, вы будете спасены. Вы, может быть, говорите: „Но ведь это

невозможно. Я не могу состыковать, примирить эти два утверждения - о Божьем избрании и о том, что **каждый человек может спастись.**" Я тоже не могу объяснить вам как эти два утверждения могут одновременно быть истинными. Но Бог и не призвал меня сравнивать и примирять эти утверждения. Он хочет, чтобы я просто верил в это.

Долгие годы я пытался понять - как это может быть. В конце концов я просто выбился из сил. Однажды я в очередной раз перечитывал Послание к Римлянам. В какой-то момент, окончательно отчаявшись, я просто отложил Библию и сказал: „Боже, я просто не могу понять этого..“ И вот тогда, Бог сказал мне: „Я и не просил тебя понимать это, Я просил тебя поверить в это.“ И поэтому я верю. Я верю, что предопределены вы ко спасению или нет, избраны вы или нет, но если вы призовете имя Господне, вы спасётесь. Таково Божье обещание. Господь действительно обладает верховной, абсолютной властью, но у нас с вами есть наша, человеческая ответственность. И если вы не призовете имя Господа, вы не спасётесь, но:

„всякий, кто призовет имя Господне, спасется.“

Здесь важно не впадать в крайности. К сожалению, люди очень склонны к этому. Многие слишком увлекаются учением о предопределённости. Верующие в некоторых церквях даже не говорят об Иисусе с другими людьми, потому что бояться, что какой-нибудь грешник, не предопределённый ко спасению, услышит об Иисусе и сможет спастись.

Не впадайте в крайности. Да, Бог действительно обладает высшей властью. Да, Бог избрал и предопределил людей ко спасению. В то же время, всякий, кто призовет имя Господне, спасётся. И то и другое - истина. Может быть, с вашей точки зрения, эти утверждения прямо противоположны, но и то, и другое является истиной. И всё, что вам надо сделать для того чтобы обрести спасение - это призвать имя Господне, и вы будете спасены. Далее, Павел задаёт вопрос: как, каким образом могут люди призывать имя Господа?

„...как призывать Того, в Кого не уверовали?, - спрашивает он, - как верить в Того, о Ком не слышали? как слышать без проповедующего?

И как проповедывать, если не будут посланы?“

В этих словах заключено основание для миссионерского служения церкви. Услышав, приняв и познав благодать Божию в Иисусе Христе, неужели не должны мы свидетельствовать об этой благодати миру?

„...как призывать Того, в Кого не уверовали? как верить в Того, о Ком не слышали? как слышать без проповедующего?“

Как слышать, если никто не будет говорить об истине? Как люди могут проповедывать истину, если они не будут посланы для этого?

Мы услышали истину и уверовали в неё. Теперь на нас лежит ответственность - рассказывать другим о великом спасении и праведности, которую Бог предлагает всем людям: иудеям и язычникам, каждому, кто просто поверит в Его Сына Иисуса Христа.

„...как написано: как прекрасны ноги благовествующих мир, благовествующих благое!“

Нам вверено послание мира и жизни, Благая Весть. Бог так возлюбил мир, что отдал Сына Своего Единородного, чтобы каждый, верующий в Него, не погиб, но познал вечную жизнь с Богом, чтобы каждый верующий мог войти в славу вечного Божьего царства как Божье дитя, как Его наследник, и сонаследник Иисуса Христа. Однако не все слушавшие уверовали:

„не все послушались благовествования, - пишет Павел, - Ибо Исаия говорит: Господи! кто поверил слышанному от нас?

Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия.“

Если человек не услышит Божьего слова, он не поверит...

„...вера от слышания, а слышание от слова Божия.”

Именно через Слово Божье мы приходим к познанию Бога. Узнав о Боге, мы начинаем верить и доверять Ему. Слово Божье является необходимым условием для зарождения и роста веры в моём сердце. Часто люди говорят: „Как бы мне хотелось иметь больше веры!...” Мне кажется, что иногда мы просто оскорбляем Бога нашим неверием, когда просим Его помочь нам поверить в Его обещания. Разве Бог хоть когда-нибудь давал вам повод сомневаться в Его верности?

„Итак вера от слышания, а слышание от слова Божия”, - говорит Павел. В послании Иуды нам сказано, чтобы мы „назидали себя на святейшей вере”. Конечно же, делать это мы можем, только пребывая в Божьем слове. Тяжело доверять кому-то, кого вы не знаете. Если человек говорит: „Мне так трудно довериться Богу...”, это значит, что он недостаточно хорошо знает Бога. Потому что если вы хорошо знаете Бога, для вас не составит никакого труда довериться Ему.

Как мы можем узнать Бога? Через Его Слово. В Нём Господь открыл нам Себя:

„вера от слышания, а слышание от слова Божия.”

Если вы хотите, чтобы ваша вера возрастала, - изучайте Слово Божье.

„Но спрашиваю, - говорит Павел, - разве они не слышали? Напротив, по всей земле прошел голос их, и до пределов вселенной слова их.”

Да, они слышали. Об Иисусе Христе знают иудеи разбросанные по всему миру:

„Еще спрашиваю: разве Израиль не знал? Но первый Моисей говорит: Я возбужу в вас ревность не народом, раздражу вас народом несмысленным.”

Всеми Своими делами, изливая Свою благодать, любовь и благословения на язычников, Бог желает возбудить в Иудеях ревность. Чтобы, когда Иудеи увидят, как Господь благословляет христиан, когда они увидят любовь верующих к Богу, они разыскали Бога во Христе.

Он по-прежнему любит этот народ. Они не хотят зависеть от Бога, но Бог всё равно любит их. Он благословляет вас, говоря: „Войдите в Царство Божие. Войдите в радость Божью. Примите Его благословения.” В то же время, Господь ждёт, когда же иудеи начнут ревновать и взыщут Его всем своим сердцем...

„Моисей говорит: Я возбужу в вас ревность не народом, раздражу вас народом несмысленным.

А Исаия смело говорит: Меня нашли не искавшие Меня; Я открылся не вопрошавшим о Мне.”

Итак, Божья благодать открыта язычникам. Но, по-прежнему, Его рука протянута и к Иудеям, которые отказываются идти к Нему тем путём, который Он дал нам, через Иисуса Христа. Значит ли это, что Бог перестал заботиться об Иудеях? Нет. И в следующий раз мы будем читать 11-ую главу послания к Римлянам, в которой говорится о Божьем плане, о том, как Он желает привести Иудеев ко спасению.

Пусть Господь будет с вами и пусть благословления Господни наполняют вашу жизнь. Продолжайте следовать за Ним и испытывать в своей жизни Его силу, Его присутствие и Его славу. Пусть каждый день Господь обильно изливает на вас Свою благость и любовь. Пусть Господь благословит вас и пусть Он особым образом работает в вашей жизни. Возрастайте в вере, изучая Слово Божье. Во имя Иисуса Христа.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"
189620 Санкт-Петербург,
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:
GFRRUS@mailbox.alkor.ru

Материалы могут быть размножены при
условии, что они не используются в
коммерческих целях.

Translated into Russian language by:
Gospel For Russia Ministry Inc.
P.O.Box 464
Forest, VA 24551

E-mail: GFRUSA@aol.com

You may copy this material for non-
commercial purposes.